

# 江苏4市入春,这个春姑娘是急性子

周六南京气温或冲上28℃,又到了乱穿衣的季节

春姑娘性子急,二月就把春来报,江苏已有4市官宣于2月底入春。“樱花红陌上,柳叶绿池边”,别有一番浪漫滋味。近期全省升温晴朗模式还将继续,但昼夜温差较大,早晚捂一捂不可大意。

现代快报+记者 王新月

## 春姑娘性子急,4市已在2月底入春

记者梳理发现,截至3月9日,江苏已有常州、镇江、苏州、南京4市官宣入春。

其中,苏州2月27日入春,常州、镇江、南京2月28日入春。与往年相比,4市平均入春日期均有大幅提前,镇江今年入春日期较1991-2020年的平均入春日期(3月16日)提前16天;常州较常年平均

入春(3月19日)提前了19天;苏州比常年平均入春(3月22日)要提前24天;南京较常年平均入春(3月24日)偏早近一个月,是2000年以后最早入春时间。看来,今年的春姑娘格外性急。

江苏其他各地市的小伙伴不要心急,相信春姑娘的脚步很快将走遍整个江苏大地。

## “火箭式”升温,南京周六气温冲28℃

9日中午,南京的阳光过于“热情”,穿件外套在路上走几步,居然想有吃雪糕的冲动。小情歌循环播放中,9日全市最高气温在23~24℃。而晴朗升温模式还将继续,江苏各地市最高气温将节节攀升,12日南京最高气温将冲刺28℃。

10日和11日,江苏全省都以好天气为主,10日最低气温在9℃左右,最高温度,东南部地区21~22℃,其他地区23℃甚至更高。11日全省最高气温将达到25~26℃,12日又将升至27℃左右,与此同时,12日夜间也将迎来降水,夜里

阴有阵雨或雷雨,局部地区中雨。

进入春季以后,暖气团日渐活跃,在与冷空气对战的过程中也会造成天气多变,气温起伏较大。南京虽然已经入春,但是南京气象提醒,后期仍有冷空气出现,棉衣不要着急收。

天气回暖,有些年轻人喜欢露脚踝。对此,专家提示,入春时节,气温起伏波动大,而脚踝的皮下脂肪极其薄弱,很容易受寒。如果一定要露脚踝的话,建议在室外温度达到18℃以上且持续两周时再露。

## 三月乱穿衣,天气为何如此任性?

虽然最高气温跑得快,但是最低气温跟不上,早晚温差大,到底该穿啥成了头疼的问题。根据中国天气制作的“全国乱穿衣预警地图”,江苏穿衣模式属于“忽冷忽热,乱到心塞”。

据悉,俗语称“二八月乱穿衣”多发生在农历二月和八月,也就是大多数年份的阳历三月和九月。为何三月气温如此任性?中国天气网分析师张娟介绍,通常三月份,暖气团开始反攻,冷空气势力减弱,白天最高气温回升快,夜间最低气温回升慢,昼夜温差非常大,并且偶尔冷

空气还会顽强抵抗,气温波动较大,所以这个季节穿什么的都有。

目前正值季节交替,气温起伏明显,虽然白天有温暖如春的感觉,但早晚体感依旧有些寒凉,建议大家采用洋葱式多层穿衣法,便于根据温度和环境随时增减衣物。当昼夜温差大于10℃,早晚还需添衣捂一捂,老人、儿童及抵抗力较弱人群早晚外出尤其要注意保暖,谨防感冒。

### 南京三日天气

今天 晴转多云 东南风转偏南风, 风力3到4级  
10~26℃

明天 多云 东南风3级左右 13~26℃左右

后天 白天多云, 夜里多云转阴有阵雨或雷雨 东南风4级左右 13~28℃左右



9日,南京玄武湖樱桃园拍摄的樱花 新华社发(刘建华 摄)

## 最美樱花季将如期赴约

和煦的春风吹过,枝头的花朵舒展笑颜,尤其是樱花,一团团、一簇簇,姿态烂漫,更显春意盎然。

据悉,南京主要观赏樱花地点有鸡鸣寺路段、南京情侣园、玄武湖樱洲、幕燕滨江风光带、明孝陵景区樱花园、雨花台花神大道、牛首山、中山植物园等地。其中,幕燕滨江风光带种植了43个品种,5000余株樱花,种植带的长度和樱花数量均为南京之最。

预计2022年樱花(以染井吉野樱为例)始花期在3月中旬前期,盛花期预计从3月中旬中期开始。

除南京外,江苏无锡樱花季每年也吸引大批游客。3月9日,无锡市气象局发布“2022年无锡樱花预报地图”,称2022年无锡的主要赏樱品种——染井吉野樱将如期赴约。其中太湖鼋头渚风景区、长广溪湿地公园染井吉野樱初放日预计在3月21日,盛花期在3月27日前后;拈花湾、红沙湾、慧海湾生态公园初放日预计在3月22日,盛花期在3月28日前后;城区金匮公园、江南大学、独月路及吴都路、菱湖大道染井吉野樱的初放日提前两天,在3月19日,盛花期在3月26日前后。

扬州樱花花期也将出现在3月中下旬,樱花具体分布在瘦西湖“樱花谷”、鉴真大道、运河三湾风景区等地。江苏最美樱花季即将到来,错过等一年,你打算去哪里赏樱呢?

## 爱情树开花了 快来打结许愿吧

快报讯(记者 张然)眼下百花争春,在南京各大公园、道路两旁,都能看到一串串金黄色的花簇散发着馥郁的甜香。你知道吗?这种不太起眼的小黄花名叫结香花,被称为中国爱情树,有着美好的寓意和浪漫传说。

南京的结香已进入最佳观赏期。黄色的花朵一簇簇在枝头吊垂着,金黄色的花蕊宛如满天星光。每一朵完整的花,都由四五十朵颗粒状的小黄花聚成,远远看去像是一个蜂巢。凑近一闻,浓浓的少女甜香充满着春天的气息。

结香花又叫打结花,因其枝条柔韧,可以任意打结而不会折断,花朵又有浓郁的芬芳,故名结香。相传秦始皇时,宫廷内有一对男女相爱,由于身份悬殊,两人无奈分手时,在结香树上打了个结,想为他们的感情做个了结。谁知那一年,打过结的枝条上开的花比别的枝条多,而且香味浓郁。秦始皇以为有神灵在保佑他们,就成全了他们。此后,民间渐渐形成了打结许愿的风俗,结香亦被称作中国的爱情树。

如此浪漫的结香花,在每年的2月底至3月底盛放,因为枝条柔韧,可以人工做很多造型,因此经常被用作景观树木,在南京的许多小区、中山陵、明孝陵、玄武湖、莫愁湖公园等地,都可以找到它们的身影。想要邂逅浪漫的市民们,千万不要错过花期。



现代快报+记者 施向辉 摄



9日,苏州市滄台湖公园,小朋友在放风筝 新华社发(杭兴微 摄)